



### 0304 大話新聞 觀察員：陳怡

2008-03-26 記者 陳怡 報導



3/4大話新聞	標題/姓名	內容公正性	內容正確性	表現偏頗值得紀錄情形
座談主題一	*馬：開放陸資來台買房！年輕人怎麼辦？ *選謝選馬大不同年輕人前途影響大？ *共同市場經濟統一？台灣能承受的起？ *承認中國學歷，年輕人還找的到工作？ *600萬人移西藏如今要多少人移台灣？	播放蘇謝二人質疑馬政策片段的時間明顯多於馬發言，感覺刻意模糊焦點，之後再以條列方式一個一個拉出來鞭馬政策，似乎有些厚此薄彼	大部分都專注在分析馬英九政策上，對於謝長廷政策多半沒有質疑就直接唸過，會讓人懷疑是否有盲從於綠營政見	
座談主題二	*一黨獨大太可怕？阿輝伯也看不下去？ *李登輝：謝若輸民主倒退20年？ *李：馬與美關係比想像中深厚！怎麼解讀？	引述支持台獨的李登輝前總統言論來看馬對大陸政策，感覺是從對綠營有利的角度出發，並且藉由李前總統言論做球給謝蕭	以民主倒退20年的非客觀言論作為出發點，雖然談到政黨重組一類的觀念，但是對於政黨輪替的觀念沒有表示贊同	
主持人	鄭弘儀	言談間透漏對藍營和馬英九的不滿，並且集中火力找尋攻擊言論，深綠（P.S.在其主倒下，節目也偏向綠色）	大部分的談話內容主導來賓討論和扣應情形，但是提出大標題時明顯偏向質疑藍營，並且顯露出對中國大陸的厭惡，我認為個人色彩過於濃厚	調侃馬英九必須以開放一中通婚才能吸引男性選民
來賓一	前時報總編輯吳國棟	特別反對陸資、一中話題，似乎有台獨意識，並褒李登輝象徵台灣精神	感覺言論有些還停留在國民黨執政時期，而且非常容易情緒激動，不夠冷靜使言論可信度降低	
來賓二	台灣聯合國小姐許喻嵐	訴求是以台灣名義加入聯合國，偏綠	發言少，不過很理想化	
來賓三	竹科工程師陳逸純	指出竹科藍營支持者較多時語帶不屑，立場偏綠	關於年輕人在購屋上的觀點很中肯，但是在提到大陸時常語帶諷刺，認為大陸人都想得到台籍的想法過於偏差，不可採信	指馬英九開放一中市場是讓大陸人好賺，「既然這樣誰要」
來賓四	前記者鍾年晃	大肆批評藍營戒急用忍政策前後態度，偏綠	談一些社會現象的時候蠻能貼近現況，還算中肯	
來賓五	北大教授侯漢君	多次表態看好謝長廷，偏綠	提及現況和藍綠情勢轉變，言之有理，但分析上多次舉出綠營的有利之處	
來賓六	資深媒體人何博文	感覺親綠、反美	形容美國是邪惡皇帝，雖然其他內容感覺還好，但是這項用詞讓人覺得他有些偏頗	指國民黨有魂無體、沒有中心思想
扣應觀眾一	基隆黃先生	偏綠，不贊成陸資	認為要先鞏固台資	
扣應觀眾二	高雄陳小姐	沒有特別顯示立場	不反對一中市場，認為必須循序漸進、先穩定台灣，見解中肯	
扣應觀眾三	八德張先生	偏綠，評國民黨反擊綠營動作難看	舉國務機要費例子指責國民黨，有為民進黨護航之嫌	
扣應觀眾四	台北王先生	無明顯表示立場	舉出台商實例，較有說服力	

#### 媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉 忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

扣應觀眾五	南投賴先生	指國民黨崇美、虛偽，偏綠	贊成中國學歷，也講到美國文憑可以買的現象，還算可信	
扣應觀眾六	新莊侯小姐	為民進黨抱不平，偏綠	指民進黨貪污是承襲國民黨，個人猜測稍多	
扣應觀眾七	新竹歐先生	對於開放中國學歷有微詞，但無法明顯看出立場	反駁中國學歷，本身留學德國，論點似乎也很可信	
扣應觀眾八	台中陳先生	不太贊同李登輝，感覺不偏綠也不偏藍	對於國民黨政策不是很贊同，但也不同意民進黨全然背道而馳的看法，觀點中性	
扣應觀眾九	壯圍葉先生	對馬英九略有微詞，偏綠	指國民黨開放一中市場會衝擊台灣工作機會，蠻中肯的	
扣應觀眾十	南投康先生	反對一中市場，不偏藍	覺得馬英九若開訪中國市場，自己會受到影響	
扣應觀眾十一	基隆賴先生	對馬英九的對陸政策心灰意冷，可能偏綠	過度透漏對馬的失望情緒，個人感情論述多過理性意見	
扣應觀眾十二	台北謝先生	補充新竹歐先生的扣應，無特別表示立場	舉出歐洲例子來印證台灣市場，但是似乎對大陸人民有偏見，不過提到大陸環境等問題，有說服力	
扣應觀眾十三	高雄郭小姐	覺得馬提出共同市場是亂講、未經考量，偏綠	希望經濟學者解釋共同市場，反應小市民心聲	
扣應觀眾十四	花蓮林先生	沒有特別提出偏藍或偏綠立場	以本身醫師觀點出發談中國，應該可信	
扣應觀眾十五	台北王先生	稱馬英九個性軟弱，偏綠	也是醫師，不過談話大多談到個人感覺，沒有什麼重要的意見	



### 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP